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AKTUÁLNÍ VÝVOJ VÁLEČNÉHO KONFLIKTU 

NA UKRAJINĚ  

 

Předložený text je analytickým materiálem, popisujícím politicko-bezpečnostní a strategické souvislosti 

vývoje válečného konfliktu na Ukrajině. Názory, závěry, hodnocení a případná doporučení, zde 

vyjádřené a předpokládané, jsou výhradními názory autora a nepředstavují postoje či stanoviska 

Ministerstva obrany nebo jiné vládní agentury ČR. Podklady pro analýzu vychází z veřejně dostupných 

zdrojů, některé informace týkající se přímo situace na Ukrajině nebo v Ruské federaci nelze ověřit 

z nezávislých a důvěryhodných zdrojů a není možné zcela zajistit jejich pravdivost, úplnost a objektivitu. 

 

 

Změna strategického cíle Ruské federace na Ukrajině 

 

I když Putin v únoru loňského roku tvrdil, že operace byla zahájena s cílem tzv. denacifikace 

a demilitarizace Ukrajiny, lze s téměř stoprocentní jistotou tvrdit, že primárním cílem 

intervence Kremlu bylo zajistit, aby Ukrajina nikdy nepatřila do jiného vojenského bloku 

než do toho, který kontroluje Moskva. Rusko samo sebe již mnoho století chápe jako Euro-

Asijskou mocnost. V případě ztráty Ukrajiny by se tak posunulo mnohem více do Asie  

a evropské země by mohly ztratit potřebu s Ruskem konzultovat řešení strategických otázek 

globálního i lokálního charakteru. Tím by přišlo Rusko o postavení, o které vedlo nespočet 

válek a o které bojovalo mnoho staletí. 

Avšak původní strategický plán, tzn. rychlá i intenzivní vojenská operace na několika 

strategických směrech vedoucí dobytí hlavního města a dalších důležitých ukrajinských měst 

v severní a jihovýchodní části země a získání plné vojenské kontroly nad centrální  

a východní části země, nebyl naplněn. Jednoznačným důvodem tohoto neúspěchu byly 

chybné vstupní strategické plánovací předpoklady a kupodivu i zásadní nedostatky  

ve schopnostech ruské armády, která je považována za jednu z nejsilnějších na světě. 

Ruská intervence na severním a centrálním směru nedosáhla žádného významného 

strategického cíle a ofenzivní činnost se posléze omezila pouze na východní část území 

Ukrajiny, kde se vytvořila frontová linie v délce více jak 1000 kilometrů. Od loňského léta, 

kdy ruské jednotky dosáhly hranic Luhaňské a Doněcké oblasti, ruská armáda ztratila 

operační tempo a už nedokázala navázat patřičnou ofenzivní iniciativu, která by umožnila 

posunout frontovou linii do hloubky ukrajinského území. V oblasti Chersonu, došlo ke 
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stažení ruských jednotek na východní levou stranu delty Dněpru a k vybudování silných 

opěrných bodů. Zde se předpokládalo, že ruské velení usiluje o vytvoření výhodných pozic 

pro zahájení následné ofenzivy ve snaze o překročení delty a o znovuzískání území na 

pravém břehu k vedení dalšího postupu na ukrajinském území s cílem odříznout Ukrajinu 

od přístupu k Černému moři. 

Nicméně stávající operační aktivity a pohled na stav ruských intervenčních jednotek 

nasvědčuje tomu, že se původní strategický plán operace zredukuje na udržení stávajících 

pozic v celé délce frontové linie, především území pak v Záporožské oblasti, v oblasti 

Chersonu, kde bude snaha o udržení levého břehu Dněpru, a dále pak posílení pozic na 

Donbasu, tzn. posílení hranic Luhaňské a Doněcké oblasti. Cíl tohoto plánu je poměrně 

jednoduchý: 

 získání plné vojenské kontroly nad separatistickými republikami Luhaňsk a Doněck  

a vytvořit tak podmínky k nastolení civilní právy pod Ruskou federací, 

 zajistit obranu a bezpečnost Krymského poloostrova, pro kterou je vojenská kontrola 

oblasti Chersonu a západního Záporoží klíčová. 

Vše tedy nasvědčuje tomu, ruská armáda se bude v nastávajícím období soustředit především 

na defenzivní činnost s cílem upevnit své stávající pozice v důležitých místech frontové 

linie. Případná další intervence směrem na západ Ukrajiny je velice málo pravděpodobná, 

stejně tak jako ofenzivní činnost ve směru na Oděsu a dále na Podněstří. Je pravděpodobné, 

že pro Kreml bude výchozím bodem pro případné mírové ujednání s Ukrajinou udržení 

stávajících okupovaných území. Otázkou je, do jaké míry bude Ukrajina schopna vojensky 

reagovat na stávající vývoj a zdali politický cíl ukrajinského vedení, tzn. obnova teritoriální 

integrity z doby před anexí Krymu, bude možné realizovat v plné výši. 
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